



COMUNE DI BRESCIA

VERBALE DELLA SEDUTA DEL
CONSIGLIO DI QUARTIERE
PORTA CREMONA VOLTA

ZONA SUD

DEL 08.02.2022

Il giorno 8 del mese di FEBBRAIO dell'anno 2022 alle ore 20.45 su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella sala "Argentina" in via Repubblica Argentina il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. approvazione verbale seduta precedente
2. riferisce il Presidente
3. riferisce il Vicepresidente
4. iniziativa "Quartiere Fiorito"
5. Fiera s. Maria della Vittoria
6. organizzazione pubblica assemblea
7. attraversamento pedonale nei pressi del civico 151 di Via Volta
8. varie ed eventuali

Presiede la seduta il Presidente: Negrini

Redige il processo verbale il consigliere: Felicioli

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

n.	COGNOME	NOME	PRESENTE	ASSENTE
	ABDUL	MUNAF CHOUDHRY		X
	CHAUDHRY	TALAT SULTAN TAS		X
	DALOLA	LUIGIA (EZIA)	X	
	DUCOLI	GIOVANNI	X	
	FABRIS	CLAUDIA	dal punto 3	
	FELICIOLI	GIULIA	X	
	GHEDI	LUISA	X	
	GIOVANNINI	ANGELO		X
	MORESCHI	NIVES	X	
	NEGRINI	FABIO	X	
	REGONASCHI	NADIA	dal punto 2	

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede con l'esame dei punti all'ordine del giorno:

Punto 1: approvazione verbale seduta precedente

Il verbale della seduta del 21.12.2021, mandato via mail a tutti i consiglieri, viene approvato senza correzioni.

Punto 2: riferisce il Presidente

Il Presidente riferisce di avere partecipato in data 18 gennaio all'incontro dei Presidenti con il Sindaco e l'assessore Cantoni. Il Sindaco ha sottolineato l'importanza dei Cdq per tenere aperti canali di partecipazione per i cittadini in un momento storico in cui la partecipazione è difficile.

Il Presidente riferisce altresì di avere partecipato, il 26 gennaio, ad un incontro organizzato dalla Associazione delle famiglie affidatarie per presentare (ai Cdq, ai Punti Comunità e alle associazioni del territorio della zona-sud) l'iniziativa "Famiglie per mano" che mira ad aiutare le famiglie in difficoltà, per evitare che la loro situazione si aggravi e dunque per prevenire emergenze più gravi e l'allontanamento dei minori dai nuclei familiari d'origine.

Riferisce poi di avere partecipato ad un incontro-online convocato dall'assessore Morelli riguardante le iniziative per il mondo giovanile.

Riferisce di avere mandato una breve presentazione del Quartiere, grazie anche alla Vicepresidente Ghedi, ai curatori della rubrica televisiva "Centro anch'io" che va in onda su Teletutto all'interno della quale vi è la presentazione ogni settimana di un quartiere diverso della città.

Riferisce di avere avuto uno scambio di mail con la Dirigente dell' "Istituto Comprensivo Sud 3" per invitarla a raccomandare ai genitori della Scuola Ugolini che i loro bambini non si fermino

nei giochi del parco Dordoni all'uscita della scuola Ugolini, per non creare assembramenti che facilitino la diffusione del virus.

Riferisce di avere ricevuto, come tutti i consiglieri, una lettera del Comitato Promotore del Parco Regionale delle Colline. In merito a tale lettera il Cdq all'unanimità ritiene di non avere al momento gli elementi per pronunciarsi.

Riferisce di avere ricevuto dal Comune una bozza del programma della iniziativa "Sport nei parchi" per l'estate 2022, bozza inoltrata a tutti i Consiglieri. Il Cdq delibera di chiedere al Comune di aggiungere per tale iniziativa un parco in zona della Volta, o il Parco Basaglia, o il Parco di via del Carso.

Riferisce che i sindacati dei Pensionati CIGL, CISL e Uil hanno chiesto di potere organizzare con il Cdq un incontro di informazione sulla nuova Legge Regionale sulla sanità. Il Cdq nulla obietta a che si organizzi tale incontro.

Riferisce che una cittadina di via Gobetti ha segnalato che nella zona di via Amendola/Via Gobetti si crea una situazione insostenibile, specie quando piove, perché escono topi dalle fognature. Chiede che il Cdq segnali il problema al Comune. Il Cdq delibera di fare la segnalazione richiesta dalla cittadina, una volta che tale cittadina raccolga più firme che sollecitino tale intervento.

Riferisce che un cittadino ha scritto al Cdq offrendo i propri libri alla piccola biblioteca presente nella sala civica di via Repubblica Argentina. Il Presidente, tramite la consigliera Ezia Dalola, ha interpellato il "Gruppo anziani" che gestisce tale

piccola biblioteca, che ha comunicato di non avere spazi per acquisire nuovi libri, né personale per la gestione degli stessi.

Il Presidente riferisce che l'incontro/conferenza ipotizzato, nella scorsa riunione, per la giornata della memoria non ha avuto luogo per l'emergenza pandemica. Il Cdq decide di non accantonare tale iniziativa e di incaricare il Presidente e la Consigliera Regonasci (responsabile del Gruppo di lavoro "Servizi alla Persona e attività Culturali") di valutare se vi sia occasione per organizzare tale incontro-conferenza in un prossimo futuro.

Il Presidente riferisce altresì di avere fatto le segnalazioni che erano state deliberate nella scorsa riunione di Consiglio (richiesta attraversamento pedonale in via Ziziola, e nuovo cestino rifiuti nei portici di via Cremona 151-153-155).

Punto 3: riferisce il Vicepresidente

La Vicepresidente Luisa Ghedi riferisce che, come auspicato dai genitori degli scolari e dal Cdq, la strada antistante la scuola Rinaldini è stata resa "strada scolastica" anche il mattino, in occasione dell'ingresso degli scolari, e non solo al pomeriggio, come era fino ad ora.

Riferisce della iniziativa "Centro anch'io" di cui ha parlato in precedenza il Presidente, e del testo preparato per la presentazione del quartiere.

Punto 4: iniziativa "Quartiere Fiorito"

Il Presidente propone di organizzare anche per il 2022 l'iniziativa "Quartiere fiorito" che lo scorso anno ha avuto un discreto successo.

Il Cdq delega le consigliere Ghedi e Felicioli a prendere contatto con il Vivaio Volta per vedere se anche quest'anno può mettere in palio dei buoni-spesa come premi della iniziativa.

Punto 5: Fiera s. Maria della Vittoria

Come già comunicato, e come annunciato alla città con una conferenza-stampa con l'assessore Mucchetti, è stata approvata dalla Giunta comunale la richiesta del Cdq che venga organizzata una fiera di quartiere per la prima domenica di ottobre.

Il Presidente ritiene che sarebbe opportuno organizzare qualche attività in concomitanza con tale fiera (magari un concorso fotografico). Invita i Consiglieri a suggerire iniziative da approvare nelle prossime riunioni del Consiglio.

Punto 6: organizzazione pubblica assemblea

Il Presidente ricorda che prima dell'emergenza Covid, si era ipotizzato di organizzare una pubblica assemblea con l'assessore Cominelli sui temi di sua competenza (e si aveva avuto un colloquio con l'Assessore in questo senso).

Il Cdq dà mandato al Presidente di contattare l'assessore Cominelli per organizzare una pubblica assemblea per il mese di maggio.

Punto 7: attraversamenti pedonali nei pressi del civico 151 di Via Volta

Il Presidente riferisce che nei pressi del civico 151 di via della Volta vi è un attraversamento pedonale che è utilizzato soprattutto di venerdì, quando vi è afflusso di persone al vicino centro islamico. Alcuni cittadini, tra questi anche il Consigliere Munaf Choudhry Abdul, hanno segnalato la necessità di mettere in sicurezza tale attraversamento pedonale.

Effettivamente tale attraversamento pedonale andrebbe messo in migliore evidenza, o reso più sicuro, con gli accorgimenti consentiti dalla legge (ad es. rallentatori ottici ed acustici, segnalazione verticale luminosa di pericolo, rialzo/colorazione dello stesso attraversamento pedonale).

Il Consiglio di Quartiere delibera di chiedere al Comune di rendere più visibile e/o sicuro il suddetto attraversamento pedonale.

Punto 8: varie ed eventuali.

Non vi sono varie/eventuali.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.30 del 08.02.2022

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
Fabio Negrini

Il Consigliere verbalizzante
Giulia Felicioli